

# 温家宝主持召开国家科技教育领导小组会议 讨论深化科技体制改革问题

新华社北京2月24日电 中共中央政治局常委、国务院总理、国家科技教育领导小组组长温家宝24日上午主持召开国家科技教育领导小组会议,讨论深化科技体制改革问题。

会议指出,改革开放特别是国家中长期科技规划纲要颁布实施以来,我国科技工作取得显著进展,科技投入不断增加,科技实力、创新能力大

幅提升,科技对经济社会发展的支撑引领作用明显增强。但是也要看到,我国科技体制还不能很好地适应经济社会发展和国际竞争的需要。科技和经济存在“两张皮”的问题,科技资源配置过度行政化与分散重复并存,科研评价机制不够合理。深化科技体制改革,着力解决制约科技创新的突出问题,建立健全科学合理、富有活

展的机制。三要推进科技管理体制和机制,支持企业加强研发中心建设,加大研发投入。支持企业与科研院所、高校组建技术创新联盟,联合攻克产业关键技术。鼓励科技人员创办科技型企业。二要强化协同创新,提高整体效能。加强统筹协调,整合科技资源,优化结构布局,建立基础研究、应用研究、技术创新和成果转化协调发展

# 中央纪委中组部召开会议要求 确保换届风清气正 提高选人用人公信度

新华社北京2月23日电 正在陆续展开。

李源潮指出,整治用人上不正之风,教育是基础,监督是保证,查处是立规,改革是根本。今年要把严肃换届纪律的螺丝钉拧得更紧,做到严明纪律毫不松懈、公开监督毫不松懈、从严查处毫不松懈、推进整改毫不松懈。要以严肃换届纪律为契机,对党员干部加强政治纪律教育、党性观念教育、民主集中制教育、用人准则教育,以换届风清气正促进全党风清气正。每一名组工干部尤其是组织部长,都要带头严格执行换届纪律,坚决抵制说情风、关系风、跑要风,确保选出好班子、形成好风气。

在去年省市县乡四级党委换届中,各地按照中央要求把严肃换届纪律摆在突出位置,坚持教育在先、警示在先、预防在先,坚决整治拉票贿选等不正之风,取得了明显效果。2011年全国组织工作满意度民意调查,对换届风气总体评价为82.06分。今年还有17个省市区党委和部分市、县委委进行换届,地方人大、政府、政协换届

会上集中观看了严肃换届纪律工作专题片。中央纪委副书记黄树贤和全国人大常委会、中央组织部、中央统战部有关负责同志讲话。中组部常务副部长沈跃跃主持会议。各省区市有关部门负责人、市、县委书记和人大、政协主要负责人,中央和国家机关各部门、各单位有关负责人,分别在主会场和分会场参加会议。



## 央行下调存款 准备金率0.5个百分点

从当日起,中国人民银行下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,市场预计可释放资金4000亿元。

新华社发



## “中原古韵”展演 在淮阳举行

2月24日,河南省开封市的演员在表演《开封盘鼓》。

新华社记者 赵鹏 摄



## 重庆一孤儿 拾荒攒手术费

万晨晨每天都到书店看书。生活在重庆市的13岁孤儿万晨晨,父母双亡,与奶奶相依为命。他一次次拒绝了来自好心人的捐助,坚持要靠拾荒卖来的钱来凑够自己手指残疾的手术费。按一个空饮料瓶5分钱的“市价”计,他要弯腰十几万次才能攒够切除第6个指头的手术费。

新华社记者 陈诚 摄

# 邓州有个“编外雷锋团”展览馆



2月21日“编外雷锋团”团长宋清梅在展览馆向学生们讲述雷锋事迹。

1960年8月,560名河南省邓州市籍青年入伍到沈阳军区工程兵集团,与早一年入伍的雷锋同在一个团队工作、学习、生活,有的还同在一个连。雷锋的这些战友在陆续退伍返乡后的40多年里,始终把“雷锋的战友”作为最高的荣誉,把传承雷锋精神作为崇高追求,被当地干部群众亲切地称为“编外雷锋团”,当地政府于2003年建成开放了“编外雷锋团”展览馆,展览馆建筑面积2400平方米。

新华社记者 李安 摄

# “雷锋的哥”孙鹏

2月23日,孙鹏在向下车的乘客挥手道别。

5元钱虽少,但却彰显了一位平凡男人对道德的坚守,让人们看到了一颗蕴藏在普通的哥身上金子般的心。

吉林省长春市一位普通的哥孙鹏,在2月16日晚间载一对情侣回家,由于乘客所说的路线有一处路口禁止调头,所以选择了一条自认为近的路线,车费18元。乘客虽有质疑孙鹏故意绕路但却并未坚持,交了18元车费后下车了。事后,的哥觉得乘客不会说话,便试着重走了乘客所说路线,发现仅用了13元钱。回家后的孙鹏辗转反侧,一晚没睡好,第二天一早便打印了一份道歉信并贴到昨晚乘客下车的小区,并将5元钱放在了物业门岗处,以便那对情侣看到道歉信后取回本应属于他们的5元钱。



孙鹏说:“勿以善小而不为,勿以恶小而为之,我要对得起我的良心。如果连这5元钱都不退还,那碰到更多数目的钱财时又怎会退还失主?我既然干了这一行,就不能为出租车行业抹黑。”

新华社发(许畅 摄)

## 新华时评

# 与时俱进让雷锋精神生生不息

□新华社记者 王正忠 蔡敏 詹婷婷

盗伐林木被判刑六个月的张文理,在社区矫正期间,却因挺身抢救突发事故伤员被评为“中国好人”。

在安徽农民张文理自己看来,像他这样有过瑕疵的人也能评为道德榜样,在过去是不可想象的。他说,从小的教育告诉我只有像雷锋那样“完美”的人,才能得到“中国好人”的荣誉。然而,大批网友力挺他“浪子回头金不换”,“悔过自新、临危救人的事迹,真实又感人,具有新时代的雷锋精神”。

上世纪60年代到现在,中国的政治经济文化面貌发生了巨大的变化,但是雷锋的螺丝钉精神鼓励不同时代的人们敬业爱岗,雷锋无私奉献、助人为乐的故事成为无数人童年阅读的养料和成年之后为人处世的参照。与此

同时,这些在生活中自觉与雷锋看齐的中国人,不管他们是不是达到了雷锋的精神高度,都在不同时代无意中赋予雷锋精神更多元化的新内涵。雷锋精神之所以历久弥新、生生不息,不仅因为这位“平凡善者”的仁爱打动着我们每一个人,更因为“雷锋精神”在一代又一代人的诠释和实践中不断丰富。

与时俱进让“雷锋精神”常谈常新,而每一次学习雷锋高潮后,社会风气都有所好转。当前,在市场经济大潮的推动下,人们的物质生活发生了翻天覆地的变化,但伴随而来的却是人情日益冷漠。一些人热衷于追求物质消费,却对身边发生的丑恶现象麻木不仁。有的甚至为富不仁,为一己之私肆意损害他人利益。“毒奶粉”、“瘦肉精”、“地沟油”等事件让国人感叹诚信的缺失。中国社会从未如此渴望“雷锋”。

找寻中,人们发现,其实在身边就有

# 国务院办公厅发布关于积极稳妥 推进户籍管理制度改革的通知

新华社北京2月23日电 据中国政府网23日消息,国务院办公厅发布关于积极稳妥推进户籍管理制度改革的通知,要求各地区、各有关部门认真贯彻落实国家有关推进城镇化和户籍管理制度改革的决策部署,积极稳妥推进户籍管理制度改革。

通知提出,要分类明确户口迁移政策。在设区的市(不含直辖市、副省级市和其他大城市)有合法稳定职业满三年并有合法稳定住所(含租赁)同时按照国家规定参加社会保险达到一定年限的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母,可以在当地申请登记常住户口;在设区的市(不含直辖市、副省级市和其他大城市)有合法稳定职业满三年并有合法稳定住所(含租赁)同时按照国家规定参加社会保险达到一定年限的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母,可以在当地申请登记常住户口;继续合理控制直辖市、副省级市和其他大城市人口规模,进一步完善并落实好现行城市落户政策。

通知要求,要依法保障农民土地权益。农民的宅基地使用权和土地承包经营权受法律保护;坚持土地用途管制,不得借户籍管理制度改革突破土地利用总体规划、土地整治规划和土地利用年度计划,严格规划城乡建设用地增减挂钩试

# 三部门联合下发通知要求 依法严惩“地沟油”犯罪

新华社北京2月23日电 为确保依法严惩“地沟油”犯罪,近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合下发《关于依法严惩“地沟油”犯罪活动的通知》,要求各级人民法院、人民检察院、公安机关依法严惩“地沟油”犯罪活动,切实保障人民群众的生命健康安全。

去年8月下旬以来,按照国务院食品安全委员会的统一部署,国务院食品安全办、公安部等成员单位联合开展了全国严厉打击“地沟油”违法犯罪专项行动。各地公安机关及时侦破了一大批制售“地沟油”犯罪案件。

《通知》指出,“地沟油”犯罪严重危害人民群众身体健康和生命安全,严重影响国家形象,损害党和政府的公信力。各级人民法院、人民检察院、公安机关要认真贯彻《刑法修正案(八)》对危害食品安全犯罪从严打击的精神,依法严惩“地沟油”犯罪。对于涉及多地区的“地沟油”犯罪案件,要在案件管辖、调查取证等方面通力合作,形成打击合力。

《通知》明确,对于利用“地沟油”生产“食用油”的,依照刑法第144条生产有毒、有害食品罪的规定追究刑事责任;明知是利用“地沟油”生产的“食用油”而予以销售的,依照刑法第144条销售有毒、有害食品罪的规定追究刑事责任;虽无法查明“食用油”是否系利用“地沟油”生产、加工,但犯罪嫌疑人、被告人明知该“食用油”来源可疑而予以销售的,经鉴定,检有毒、有害成分的,依照刑法第144条销售有毒、有害食品罪的规定追究刑事责任;属于不符合安全标准的食品的,依照刑法第143条销售不符合安全标准的食品罪追究刑事责任;属于以

## 迁坟公告

根据农村改革发展实验区建设的总体要求和二十里河新农村规划建设方案,征用二十里河老村西侧土地进行街区改造建设商贸区。西邻二十里河街房屋东侧,南邻新建农贸市场北侧,东邻老村部西边,北靠龙飞山路北侧,望征地范围内老坟于2012年2月27日至3月13日迁出,逾期不迁者,按无主坟处理,请广大村民相互转告。

特此公告  
联系人:牛文明 13782925288  
郑琰平 13837637255  
龙飞山办事处二十里河村委会  
2012年2月22日

## 声明

兹有光山县南向店中心居民委员会因公章时间太久不能使用需要更换,特声明作废原有公章。

光山县南向店中心居民委员会

## 声明

兹有冯建坐落在光山县文化街76号的房屋产权证(证号:0021101,面积为86.05平方米),因不慎丢失,特声明作废。

2012年2月23日

## 声明

兹有信阳市工商经济咨询公司行政公章和信阳市工商经济咨询公司财务专用章各壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

2012年2月23日